
Já, prvňáček, vím jak na to!
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Nepodceňujte přípravu na prázdniny

Ačkoliv jsme teprve na začátku prvního
školního roku, neměli bychom už nyní
podceňovat přípravu na dny prázdnin, kdy
mají školáčci volno. V těchto dnech, které se
ne vždy kryjí s dovolenými rodičů je třeba
děti vhodným způsobem zabavit. Vedle osmi
týdnů v létě mají totiž školáci hned několik
dalších „vedlejších“ prázdnin.

Pár 
prázdninových dnů,

kdy musí být dítě 
v Praze lze strávit 

na městských 
a příměstských 

táborech

Mezi tato volna, která si školy většinou řeší
individuálně, patří například podzimní prázd-
niny, které zpravidla bývají okolo data oslav

vzniku Československé republiky, 28. října. Další vol-
no mají děti na Vánoce a Velikonoce. Pravidelné ter-
míny se pak stanovují pro školy na takzvané jarní
prázdniny, které vycházejí každoročně na celý týden
v turnusech podle jednotlivých krajů. 

Ačkoliv je v tomto ohledu nabídka škol i mimoš-
kolních zařízení dnes již opravdu široká, vyplatí se
znát přesné termíny prázdnin co nejvíce dopředu.

Přes širokou škálu možností se totiž často stává, že
jsou tyto aktivity velmi záhy plně obsazeny. Příslo-
večně „kdo dřív přijde, ten dřív mele“ tu platí na
sto procent, navíc, pokud se výběrem začneme  
zabývat s dostatečným předstihem, je nabídka  pod-
statně širší a lze tedy vybrat pro dítě opravdu to
nejlepší. 

Důležité při výběru vhodných aktivit na prázdniny
je také pečlivé zkoumání subjektu, který tyto aktivity
provozuje. De facto jde totiž o to, že dítě svěřujeme
cizím lidem na poměrně dlouhou dobu. Proto se
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 vyplatí u táborů nebo například lyžařského výcviku
pečlivě se informovat, jak je zajištěna doprava,
 program, stravování, bezpečnost a kdo jsou vycho-
vatelé a další personál. Ideální je dát v tomto ohledu
na doporučení rodičů, kteří již mají z tábora své
 zkušenosti. Tím si ušetříme řadu starostí a zby-
 tečného stresu z toho, že své dítě posíláme do nez-
náma. 

Co se týká letních táborů a dalších mimoškolních
aktivit pro děti na období prázdnin, mezi osvědčené
pořadatele patří například Dům dětí a mládeže Hlav-
ního města Prahy a jeho jednotlivé pobočky, které
sídlí ve všech větších pražských obvodech. Dům
dětí a mládeže také pravidelně každý rok vydává
obsáhlou brožuru Mít kam jet, ve které se rodičům
nabízí ucelený přehled pořádaných akcí včetně
 potřebných kontaktů a podrobného popisu aktivit
na jednotlivých táborech a dalších akcích. Další
možnosti nabízejí například i školy, velké firmy pro
děti svých zaměstnanců, ale také různé vodácké
a turistické oddíly, skautské oddíly a další mládež-
nické organizace.  

V nabídce jsou klasické stanové i chatičkové tábo-
ry s různým zaměřením, některé nabízejí tradiční tá-
bornické dobrodružství, celotáborovou hru, jiné jsou
zase zaměřeny na sport nebo další zájmové činnosti.
Pořádají se i tábory hudební, vodácké, nebo například
tábory, kde se děti věnují jezdeckému sportu a ko-
ním obecně. Důležité je také předem dobře rozmy-
slet, na jak dlouho by mělo dítě na tábor vyrazit. Jde
především o to, zda je už zvyklé na delší pobyt bez
rodičů. V případě prvňáčků je vhodnější zvolit spíše
tábor týdenní nebo dvoutýdenní. Pro dítě je dostateč-
ný čas na to, aby si užilo pobyt v přírodě a na druhé
straně to není tak dlouhá doba, aby dítě pocítilo stres
z odloučení od rodinného zázemí. 

Podle toho, jak je nabídka táborů specifická, jaké
je pro děti připravené zázemí a jak dlouho tábor trvá
se samozřejmě liší i cena, kterou rodiče za dítě zapla-
tí. Zpravidla je ale dvou až třítýdenní pobyt dítěte
v přírodě otázkou maximálně několika tisíc korun a to
se vyplatí investovat. 

Pro ty, kdo možnost vyslat dítě na dlouhodobější
tábor nemají, jsou k dispozici i takzvané městské, ne-
bo příměstské tábory, které se v posledních několika
letech velmi osvědčily zejména pro období kratších
školních prázdnin, vhodné jsou ale i v případě, kdy je
dítě v létě na několik dní v Praze, například po příjez-
du od babičky a rodiče musí pracovat. 

Městské i příměstské tábory jsou v podstatě ta-
kovým celodenním výletem s předem připraveným
programem. Může jít o klasickou turistiku v okolí
hlavního města, návštěvu muzeí a dalších zajíma-
vých míst ve městě nebo jen zábavné odpoledne
u vody, jaké se třeba pořádá ve žlutých lázních, kde
je vždy pro děti připraven bohatý kulturní program,
soutěže a hry. Zaměstnaní rodiče tak dětem zajistí
i v takovém případě kvalitní program a možnost
strávit příjemný den, poznat své vrstevníky a zažít
něco zajímavého. Netřeba připomínat, že pro dítě
to je lepší, než strávit odpoledne vysedáváním
u počítače nebo televizoru.

Ideální tip
pro vyhledání vhodných letních táborů 
a dalších prázdninových aktivit 
v Praze a okolí

Dům dětí a mládeže hl. m. Prahy
Informační centrum pro mládež
Karlínské nám. 7
186 00, Praha 8
tel.: 222 333 888
– přímo za kostelem na Karlínském náměstí
– velká žlutá budova, nad vstupem nápis

Karlínské Spektrum
Internetová adresa: www.ddmpraha.cz

spojení: 
Metro B/C - Florenc, B - Křižíkova
tram 8, 24, 52 - zast. "Karlínské náměstí"
Kontaktní informace na pracovníky ICM:
ředitel DDM hl. m. Prahy
Ing. Mgr. Libor Bezděk

vedoucí projektu Mít kam jet, Mít kam jít
Lucie Hunalová
email: hunalova@ddmpraha.cz
tel.: 222 333 847
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Hrajeme si

© 2010 ViComT Praha, s.r.o.

Rámeček
obrázku

výška 9,7 cm
šířka 12,4 cm

Obrázek z prázdnin
Namaluj si obrázek z prázdnin, dovolené
nebo výletu.
Vystříhni si ho a vlep sem do rámu obrazu.
Lepidlo najdeš v kufříku.
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